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En 2021-2022, 1964 étudiants étaient 
inscrits en Master 2 à l’université 
Rennes 2. 74% ont obtenu leur diplôme 
(n=1451). Cette enquête porte sur 
le devenir des diplômés 6, 12 et 18 
mois après l’obtention de leur Master. 
Attention ! contrairement aux promotions 
précédentes, cette enquête ne porte 
pas sur l’ensemble des diplômés, 
mais uniquement sur la population des 
diplômés répondant aux critères du 
ministère*.
Seuls 991 diplômés ont été interrogés 
(68%) et parmi eux, 749 ont répondu à 
l’enquête soit un taux de réponses brut 
de 75,5%

Détail par 
Genre / UFR 

Inscrits
Nb

Diplômés
Nb

Diplômés 
interrogés

Nb

Réponses
Nb

Taux brut de 
Réponses à 
l’enquête

Master Hors MEEF* 1645 1189 784 603 77%

Master MEEF 319 262 207 146 70,5%

Total 1964 1451 991 749 75,5%

UFR ALC 561 383 268 200 75%

UFR Langues 288 208 134 107 80%

UFR Sciences 
humaines 403 302 194 142 73%

UFR Sciences sociales 514 383 264 209 79%

UFR STAPS 198 175 131 91 69,5%

Total 1964 1451 991 749 75,5%

80,5% 
sont en emploi 

La situation 
des diplômés

(au cours de la 1ère semaine de 
décembre 2023

90% sont titulaires d’un Bac général, 
avec une prédominance pour le Bac 
Economique et social (35%)

55% ont obtenu leur 
Bac en Bretagne 
(dont 31% en 
Ille et vilaine)

Master 2 

FOCUS
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67% de femmes (n=665) 
vs. 33% d’hommes (n=326)

40,5% sont boursiers (n=402)

59% Emploi stable 
62,5% Statut de niveau «Cadre» ou   
 «Profession libérale»

Autres régions : 21%
Ile-de-France : 4%
Etranger : 1%

6% 9%

9%
31%

12%

7%

7%

18%

Enquête lancée le  1 er décembre 2023,  so i t  1  an et  demi  après  l ’obtent ion du d ip lôme.  Le  recuei l  des  données  est 
ef fectué v ia  quest ionnaire  en l igne et  rappels  té léphoniques.

*La populati on interrogée porte sur les diplômés ayant la nati onalité française ayant obtenu en 2022 un master ; nés en 1992 ou après ; n’ayant 
pas interrompu leurs études pendant plus d’un an avant l’obtenti on du diplôme en 2022 ; ne s’étant pas réinscrits dans un établissement 
d’enseignement supérieur à la rentrée universitaire 2022-23 et/ou à la rentrée universitaire 2023-24.

L’âge médian d’obtention du Master est de 24 ans  

37% ont obtenu leur Master en 5 ans

! 63% des diplômés étaient âgés de moins de 25 ans lors de 
l’obtention du Master 2.

Parmi les 991 diplômés en 2022 : 

 23,5% ont réalisé tout leur parcours d’études, de la L1 
jusqu’au Master 2, en 5 années à l’université Rennes 2.

 28% n’ont eff ectué que 2 années de Master à 
 Rennes 2 en 2 ans.
 24% n’ont eff ectué qu’une seule année de Master 2 à 

Rennes 2 en 2021-2022.

Les études universitaires (Master 2 inclus) ...

37%
29,5%

16%
8% 9%

0,5%

5 ans 6 ans 7 ans 8 ans Plus de
8 ans

Non
réponse

Bac ES 35% 
Bac S 30% 
Bac L 25%
Bac Techno. 7% 
Bac Bac Pro 2% 
Européen 1%

Leur pro� l ...
Les résultats portent sur l’ensemble des diplômés 2022 interrogés 
(n=991). Le profi l des répondants est représentati f de l’ensemble des 
diplômés interrogés.

1%

33,5% 29%
17,5% 17%

2%

22 23 24 25 26 à 29
ans

30 ans



-2-Chargée de l‛étude : Sylvie DAGORNE DEVU - Observatoire des Parcours Etudiants et de l‛Insertion Professionnelle          Mise en page F.TAILLE

Les informations portent sur les 749 diplômés ayant répondu à l’enquête

   L’entrée en Master 2  ...

En 2021-2022, et en parallèle de leur Master 2, 3% (n=21) avaient obtenu un autre diplôme que le Master 2 
concerné par l’enquête :  

  LEUR SITUATION APRES LE MASTER

* Taux de chômage = Nb personnes en rech d’emploi / population active x 100
* Taux d’insertion = Nb personnes en emploi / population active x 100
Population active = ceux en emploi + ceux en recherche d’emploi.

 Evolution de la situation 
 entre décembre 2022 et décembre 2023

 Situation en fonction des 
différentes UFR 

 (au cours de la 1ère semaine de décembre 2023)

Sur l’ensemble des diplômés de Master, le taux 
d’insertion* ne cesse de progresser entre les 
3 situations,  passant de 75% lors de la première 
semaine de décembre 2022 à 88% lors de la 1ère 
semaine de décembre 2023.
 Soit une progression du taux d’insertion de 17% 
entre ces deux situations

Un taux de chômage* en nette décroissance 
sur ces 3 périodes passant de 25% lors de la 1ère 
semaine de décembre 2022 à 12% durant la 1ère 
semaine de  décembre 2023.
 Soit une diminution de 52% entre la 1ère semaine 
de décembre 2022 et celle de décembre 2023.

Par UFR Emploi Etudes Recherche 
d’emploi Inactivité

UFR ALC 75,5% 2,5% 16% 6%

UFR Langues 84% 2% 6% 8%

UFR Sciences humaines 81% 1% 12% 6%

UFR Sciences sociales 82% 2,5% 11,5% 4%

UFR STAPS 83,5% 3% 5,5% 8%
moyenne sur l’ensemble 

des diplômés 80,5% 2,5% 11% 6%

Le taux d’emploi varie en fonction des UFR...

Trois UFR ont des taux d’emploi bien supérieurs 
à la moyenne (80,5%). Il s’agit de l’UFR Langues 
(84%), STAPS (83,5%) et Sciences sociales 
(82%).

Ce sont les diplômés de l’UFR ALC qui ont le taux 
de recherche d’emploi le plus élevé (16%) par 
rapport à la moyenne (11%).

La 1ère semaine de décembre 2022

 63% des diplômés sont en emploi 
dont 3% ont pousuivi des études en 2022-23 en 
parallèle de leur emploi.
64% des femmes sont en emploi. (vs. 60% des 
hommes).
64,5% des boursiers sont en emploi (vs. 61% des 
non boursiers).

 2% poursuivent des études la première 
semaine de décembre 2022.

La 1ère semaine de décembre 2023

(Calculs eff ectués sur les eff ectifs)

63%

2%

21%
14%

79%

1,5%
11,5%

8%

80,5%

2,5%
11% 6%

Emploi Etudes Recherche
d'emploi

Inactivité

1ère semaine de décembre 2022
1ère semaine de juin 2023
1ère semaine de décembre 2023

 80,5% des diplômés sont en emploi dont 3,5% ont pousuivi des études en 2023-24 
en parallèle de leur emploi.
81% des femmes sont en emploi la première semaine de décembre 2023 (vs. 80% des hommes) 
81% des boursiers sont en emploi (vs. 80% des non boursiers)

Les informations portent sur les 749 diplômés ayant répondu à l’enquête

75%

87%

88%

25%

13%

12%

1ère semaine de déc. 2022

1ère semaine de juin 2023

1ère semaine de déc. 2023

taux d'insertion taux de chômage

2,5%  (n=13)  Diplôme d’un autre type (BTS, DU, Brevet national, Diplôme d’état, …), 
1%  (n=7)  autre Master 2, 
0,5% (n=1)  Diplôme d’IEP.



-3-Chargée de l‛étude : Sylvie DAGORNE DEVU - Observatoire des Parcours Etudiants et de l‛Insertion Professionnelle          Mise en page F.TAILLE

 73% des diplômés de Master de l’UFR Langues ont un 
emploi stable alors que les diplômés des autres UFR ont 
un taux d’emploi stable compris entre 54% et 59% en 
fonction des UFR. C’est dans l’UFR Sciences sociales 
que nous trouvons le taux d’emploi temporaire le plus 
important avec 46%.

 87% des diplômés travaillent à temps plein.

C’est au sein de l’UFR Sciences humaines que nous 
trouvons le plus de diplômés travaillant à temps partiel 
(25% contre 4,5% à 15% dans les autres UFR).

Pour les 13% travaillant à temps partiel, la principale 
raison évoquée est qu’ils n’avaient pas la possibilité
de travailler davantage avec leur emploi (57%) et la 
seconde raison pour 22% est qu’ils exerçaient une autre 
activité professionnelle.

 Catégorie socioprofessionnelle Nature du contrat de travail

  80,5% (n=603) des diplômés sont en emploi 18 mois 
après le Master. Parmi eux, 4%  (n=23) ont poursuivi des 
études après leur Master.

  69% (n=417) déclarent que l’emploi occupé au cours 
de la 1ère semaine de décembre 2023 est leur 1er emploi.

37%  CDD
1%  Contrat d’apprentissage
1%  Intérimaire
0,5%  Contrat de professionnalisation
0,5% Contrat doctoral
0,5% Intermittent du spectacle, pigiste
0,5% Volontariat international

• 25%  Enseignement
• 18% Santé humaine et l’action sociale
• 12% Commerce, transports, hébergement et restauration
• 11% Administration publique
• 8,5% Arts, spectacles et activités récréatives
• 7,5% Activités spécialisées, scientifi ques et techniques,     

…

 Principaux domaines d’activité de l’employeur 

 81%  des Femmes  sont en 
emploi vs. 75% des Hommes.

 78% des étudiants boursiers  
sont en emploi vs. 79% des 
non boursiers.

Leur emploi ...

  52% d’emploi stable : 39% en CDI, 8,5% Titulaire de la fonction publique, et 
4,5% Profession libérale)

 48% d’emploi temporaire : 43,5% en CDD, 0,5% Contrat alternance 
(apprentissage ou contrat pro. ...), 2% Intérimaire, 1% Vacataire, 0,5% Intermitent, 
0,5% Volontariat international.

 56%   ont un emploi d’ingénieur, cadre, prof. intellectuelle supérieure.
 21,5% ont un emploi de niveau intermédiaire.

 85% travaillent à temps complet.
 Salaire net mensuel médian 1 772,50 € (pour les emplois à temps plein en 

France métropolitaine) 
 Salaire net mensuel moyen 1804 € (salaire mini 900€, salaire maxi 3500 €)

  L’emploi au cours de la 1ere semaine de Juin 2023

  L’emploi au cours de la 1ere semaine de Décembre 2023

FP : Fonction Publique 
(y compris fonctionnaire 
stagiaire)



Caractéristiques de l’emploi 

 81% des Femmes  sont en emploi
 vs. 80% des Hommes.

 81% des Boursiers sont en emploi
 vs. 80% des non boursiers.

 65% ont trouvé leur emploi dans les 3 mois 
dont 29% directement après le Master 2.

CDI  44%
Fonctionnaire 11%
Prof. libérale  4%

  79% (n=589) sont en emploi, 
12 mois après l’obtention du 
Master. Parmi eux, 4% ont poursuivi 
des études en 2023-2024 en parallèle 
de leur emploi.

41%59%

Emploi temporaireEmploi stable

 81% occupent un poste de Cadres, Professions 
intellectuelles supérieures ou un emploi de niveau 
intermédiaire. 

59%

22%

14,5%

3,5%

0,5%

0,5%

Ingénieur, cadre, prof. Intellect.
Sup., Cat. A FP

Emploi de niveau intermédiaire : 
technicien(ne), …

Employé administratif d'entp, de
commerce, Cat. C FP

Profession libérale

Artisan, commerçant,
chef d'entrep.

Ouvrier
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Ile de France : 18%
Autres régions : 16%
Etranger : 3%

 1 875 €  Salaire net mensuel médian*   

*calcul réalisé sur les diplômés ayant précisé leur salaire et exerçant un emploi à 
temps plein en France métropolitaine au  cours de la 1èresemaine de décembre 
2023 (hors primes et 13ème mois et avant prélèvement des impôts sur le revenu)

 87%  sont  satisfaits des 
missions à accomplir et 83% du 
niveau de responsabilité.

 59% sont satisfaits  de la 
rémunération perçue.

 Leur regard sur l’emploi - Etes vous satisfait ?... 
       (au cours de la 1ère semaine de décembre 2023) 

 78,5%  considèrent que leur 
emploi correspond à leur domaine 
de formation, 69% qu’il correspond à 
leur niveau de formation (Bac+5) et 
72% avec le parcours de formation. 

 Leur regard sur la formation de MASTER  (au cours de la 1ère semaine de décembre 2023) 

 Localisation de l’emploi
   

Salaire net 
mensuel médian Moyenne Mini Maxi

Homme 1 900 € 1 933 € 1 072 € 3 000 €
Femme 1 863 € 1 902 € 1 000 € 3 500 €

Formation initiale 1 870 € 1 909 € 1 000 € 3 500 €
Formation par alternance 1 950 € 1 923 € 1 120 € 2 620 €

Bretagne 1 683 € 1 831 € 1 400 € 2 500 €
Ile de France 2 400 € 2 163 € 1 120 € 2 620 €

Autres régions 
(hors Ile de France) 1 800 € 1 856 € 1 370 € 2 239 €

Global 1 875 € 1 912 € 1 000 € 3 500 €

48%  travaillent en 
Bretagne dont 34% en 
Ille et vilaine.

4% 6%
34%

4%

4%

11%

► 56% sont des femmes (vs. 44% d’hommes)

► 63% de non boursier (vs. 37% de boursiers) 
► 69% ont un emploi stable (vs. 31% emploi 

temporaire)

► 85% travaillent dans le secteur Public 
► 72,5% occupent un poste de «cadre»

► 81% travaillent dans l’enseignement 
► 2 000 €  salaire net mensuel médian (mini : 1072 € 

et  maxi : 3000 €), salaire moyen 1980 €

► Leur regard sur l’emploi, ils sont satisfaits à :
95%  des missions à accomplir
94%  du niveau de responsabilité
60%  de leur rémunération

    Focus sur l’emploi des diplômés de Master MEEF sans emploi avant le Master (n=131)

4%

17%
10%

15,5%

53,5%

4%
11%

6,5%

20%

58,5%

4%
14%10%

23%

49%

Non réponsePas du toutPlutôt nonPlutôt ouiTout à fait

Emploi correspond au niveau Bac+5
Emploi correspond à votre domaine de formation
Emploi correspond à votre parcours de Master

  Structure de l’employeur     

 54% sont dans le secteur privé     46% sont dans le secteur public 

 69% des diplômés de l’UFR Langues et 62% de ceux de 
l’UFR ALC travaillent dans le secteur privé.
A l’inverse, 60,5% des diplômés de l’UFR STAPS et 53% de 
ceux de l’UFR Sciences sociales travaillent dans le secteur 
public.

 Les femmes sont un peu plus nombreuses que les hommes 
à travailler dans le secteur privé (57% vs. 49,5%).

• 43%  Fonction publique
• 38,5%  Entreprise privée
• 10%  Association ou organisme à but non  
  lucratif
• 4% Vous même
• 3% Entreprise publique
• 0,5%  Un particulier
• 0,5%  Profession libérale ou indépendant
• 0,5%  Autres

Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (O.P.E.I.P.) 
Responsable et Chargée d’études : Sylvie Dagorne Tél. 02.99.14.14.59
email : sylvie.dagorne@univ-rennes2.fr

IMPRESSION 
SERVICE IMPRIMERIE 

REPROGRAPHIE 
RENNES 2

Scanner et Consultez toutes nos 
études en ligne 

https://www.univ-rennes2.fr/
formation/suivi-diplomes

3%

4%

14%

6%

9%

23%

31%

26%

35%

56%

57%

24%

4%

4%

4%

Missions à accomplir

Niveau de responsabilité

Niveau de rémunération

Pas du tout Plutôt non Plutôt oui Tout à fait Non réponse


